



ΜΕ ΤΟ ΒΛΕΜΜΑ ΣΤΟΝ ΑΡΕΙΟ ΠΑΓΟ ΑΥΡΙΟ 70.000 ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΕΣ

Δίκη - σταθμός για τα δάνεια σε ελβετικό φράγκο

Η τύχη περισσότερων των 70.000 δανειοληπτών σε ελβετικό φράγκο κρίνεται αύριο Πέμπτη (27/9) στον Αρειο Πάγο. Η υπόθεση που εκδικάζεται, σε Πλήρη Ολομέλεια, και αφορά 58χρονη γυναίκα με σοβαρά προβλήματα υγείας, μπορεί να γίνει το εφαλτήριο για ένα... ντόμινο θετικών αποφάσεων υπέρ των δανειοληπτών.

Υπενθυμίζεται πως το Ανώτατο Δικαστήριο της χώρας, δικάζοντας ως τμήμα, προ μηνών, αναγνώρισε τη βαρύτητα της υπόθεσης και αποφάσισε ομόφωνα την παραπομπή της στην Πλήρη Ολομέλεια του. Το σκεπτικό των Αρεοπαγιδιών στηρίχθηκε στην παραδοχή ότι δημιουργείται ζήτημα γενικότερου ενδιαφέροντος.

Η δικηγόρος που χειρίζεται την υπόθεση, Αριάδνη Νούκα, μιλώντας στον «Ε.Τ.», που δημοσιοποίησε πρώτος τη συγκεκριμένη ατομική αγωγή, εξήγησε πως: «Η επικείμενη εκδίκαση θα λύσει ένα βασικό νομικό ζήτημα που προέκυψε στα δάνεια σε ελβετικό φράγκο και έχει δικόσι τη νομολογία των δικαστηρίων ουσίας».

Κατά τα λεγόμενά της «σε περίπτωση θετικής έκβασης για τη δανειολήπτρια θα ανατραπεί η συντριπτική πλειοψηφία των απορριπτικών αποφάσεων. Το επιθυμητό αυτό αποτέλεσμα για τους δανειολήπτες σε συνδυασμό με την παγιωμένη νομολογία του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΔΕΕ) επί του πλαισίου της ενημέρωσης των δανειοληπτών, που θα έπρεπε να είναι ενδεδειγμένη και ουσιαστική και όχι επιδερμική έως ανύπαρκτη, θεωρώ ότι θα πρέπει να οδηγήσει τις τράπεζες σε εξωδικαστικές στη συνέχεια διευθετήσεις των δανείων αυτών».

Η ίδια πρόσθεσε πως «κατ' αυτό τον τρόπο θα αποκατασταθεί χωρίς περαιτέρω δικαστικές διενέργειες η εξωφρενική ανισορροπία που προέκυψε στις συμβάσεις και εκτίναξε τις υποχρεώσεις των δανειοληπτών σε δυσθεώρητα ύψη με αποτέλεσμα παρά το γεγονός της καταβολής εξαιρετικά αυξημένων δόσεων, το υπόλοιπο του δανεισθέντος κεφαλαίου να αυξάνεται αντί να μειώνεται».

Εγκώριες υποθέσεις

Δεδομένου πως η κυβέρνηση δεν έχει λάβει καμία πρωτοβουλία για να δώσει λύση στον... Γολγοθά των χιλιάδων δανειοληπτών, εκείνοι κινούνται αυτόνομα αναζητώντας λύση διά της δικαστικής οδού. Ηδη έχουν εκδοθεί τελεσίδικες θετικές

ΙΩΑΝΝΑ ΦΕΝΤΟΥΡΗ
ifentoun@e-typos.com

αποφάσεις, η πρώτη από το Εφετείο του Ναυπλίου (4.12.2017). Η κ. Νούκα που, επίσης, χειρίστηκε την υπόθεση σχολίασε ότι σύμφωνα με την παραπάνω απόφαση αποκαταστάθηκε η οικονομική ισορροπία, αφού η δανειολήπτρια πληρώνει, πλέον το χρηματικό ποσό του δανείου που έλαβε πραγματικά.

Πρόσθετα, για πρώτη φορά εκτός της αναγνώρισης της ισοτιμίας εκταμίευσης, ως μόνης νόμιμης ισοτιμίας αποπληρωμής, το Εφετείο αναγνώρισε και το ύψος του



Σε περίπτωση θετικής έκβασης, οι τράπεζες θα αναγκαστούν σε εξωδικαστικές ρυθμίσεις, σύμφωνα με την κ. Νούκα

άλλοτε κεφαλαίου χωρίς τις επιβαρύνσεις του παρελθόντος. Σειρά πήρε ακόμη μία θετική απόφαση από το Εφετείο του Πειραιά (29.12.2017). Βάσει αυτής, οι δανειολήπτες, λογιστές στο επάγγελμα, δανείων με ρήτρα αποπληρωμής σε ελβετικό φράγκο δικαιώθηκαν και το Εφετείο διέταξε την αποπληρωμή των απορρυσουσών από τις συμβάσεις υποχρεώσεών τους, με την ισοτιμία ευρώ-ελβετικού φράγκου που ίσχυε κατά την ημερομηνία εκταμίευσης των δανείων.

Από εκεί και πέρα, θετική έκβαση είχαν ανάλογες ατομικές υποθέσεις που εκδικάστηκαν σε άλλα Εφετεία της χώρας, π.χ. Αιγαίου και Λάρισας, ενώ λιγότερες είναι αυτές που πήραν «κόκκινη κάρτα» π.χ. απόφαση Εφετείου Θράκης. Αξίζει

να σημειωθεί πως προ μηνών (Μάρτιος 2018) ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης και υπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης, Γιάννης Δραγασιάκης, είχε παραδεχτεί από το βήμα της Βουλής ότι οι τράπεζες έδωσαν τα στεγαστικά αυτά δάνεια, κάνοντας κερδοσκοπικά παιχνίδια και ότι οι ίδιες ήταν ενημερωμένες από το ΔΝΤ ότι η συναλλαγματική ισοτιμία θα ισχυροποιηθεί υπέρ του ελβετικού φράγκου, γεγονός που αποσιώπησαν από τους δανειολήπτες.

Ευρωπαϊκές αποφάσεις

Το γεγονός ότι ήδη ανώτατα δικαστήρια ευρωπαϊκών χωρών (π.χ. Ισπανίας, Γαλλίας, Σλοβενίας κ.λπ.) έχουν δικαιώσει δανειολήπτες σε συνάλλαγμα, έχει αναπτερώσει τις ελπίδες για ανάλογη έκβαση και στην Ελλάδα, στην επικείμενη εκδίκαση της υπόθεσης στις 27.9.2018 από την Ολομέλεια του Αρείου Πάγου.

Οι παραπάνω υποθέσεις βασίστηκαν στην απόφαση (Σεπτέμβριος 2017) του ΔΕΕ, στην οποία προσδιορίζονται οι υποχρεώσεις που έχουν οι τράπεζες έναντι των δανειοληπτών τους. Στο πλαίσιο αυτής, «τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα πρέπει να παρέχουν στους δανειολήπτες επαρκή πληροφόρηση, ώστε αυτοί να είναι σε θέση να λαμβάνουν συνετές και εμπεριστατωμένες αποφάσεις». Στο ίδιο μήκος κύματος κινήθηκε και η πρόσφατη (20.9.2018) απόφαση από το ΔΕΕ επί υποθέσεως Ούγγρων δανειοληπτών σε ελβετικό φράγκο. Στο πλαίσιο της πάγιας, πλέον νομολογίας, έκρινε «μεταξύ άλλων» πως: «η απαίτηση να συντάσσονται οι συμβατικές ρήτρες κατά τρόπο σαφή και κατανοητό συνεπάγεται ότι το πιστωτικό ίδρυμα υποχρεούται να παρέχει λεπτομερείς πληροφορίες για το συναλλαγματικό κίνδυνο, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνεται ανάλυση των κινδύνων όσον αφορά τις οικονομικές συνέπειες που ενδέχεται να προκύψουν από τυχόν υποτίμηση του εθνικού νομίσματος έναντι του ξένου νομίσματος στο οποίο συνολομογήθηκε το δάνειο».

Τα δάνεια σε ελβετικό φράγκο είχαν ληφθεί στην πλειονότητά τους τη διετία 2007-2008, όταν οι τράπεζες εκμεταλλεύονταν την υψηλή συναλλαγματική ισοτιμία ευρώ-ελβετικού φράγκου. Το τελευταίο, ισχυροποιήθηκε με την πάροδο των ετών έναντι του ευρώ γεγονός που εκτόξευσε τα χρέη των δανειοληπτών προς τις τράπεζες, αφού κλήθηκαν να πληρώσουν «χρυσό» το δάνειό τους. ■

1. ΚΡΙΝΟΝΤΑΙ 70.000 ΔΑΝΕΙΑ ΣΕ ΕΛΒΕΤΙΚΟ ΦΡΑΓΚΟ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/09/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/09/2018

Σελίδα: 16



ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 26 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2018

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 26 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2018



«Πυροτεχνήμα» οι δεσμευσεις της κυβέρνησης για νομοθετική παρέμβαση. Τα νοικοκυριά με στεγαστικά σε ελβετικό φράγκο παλεύουν μόνα τους αναζητώντας λύσεις στα δικαστήρια



▶▶ ΕΦΕΤΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Απόφαση για πιο... λάιτ δόσεις

ΜΙΑ ΑΠΟ τις πιο πρόσφατες αποφάσεις υπέρ δανειοληπτών σε ελβετικό φράγκο εκδόθηκε από το Εφετείο Θεσσαλονίκης το περασμένο καλοκαίρι. Βάσει αυτής, διατασσόταν η αναπροσαρμογή της σύμβασης. Ειδικότερα, η υπ' αριθμ. 1663/2018 απόφαση, την οποία αποκάλυψε ο «Ε.Τ.» (δημοσίευμα 4.8.2018), εμμένει μεν στο κύρος του όρου ισοτιμίας, ωστόσο διορθώνει ουσιωδώς και άμεσα, κατά την καλή πίστη, τη δανειακή σύμβαση. Συγκεκριμένα, ορίζει ότι ενόσω η διακύμανση της ισοτιμίας ευρώ/ελβετικού φράγκου ξεπερνά:

- το 20% σε σχέση με την ισοτιμία εκταμίευσης του δανείου, όπως, δηλαδή, συντρέχει σήμερα, τότε κατά τον υπολογισμό κάθε μηνιαίας δόσης αποπληρωμής του δανείου, από την επίδοση της αγωγής και έως τη λήξη του δανείου, θα αφαιρείται όλο το περιθώριο κέρδους της τράπεζας,
- το 10% και έως το 20%, τότε κατά τον υπολογισμό κάθε μηνιαίας δόσης αποπληρωμής του δανείου θα αφαιρείται ποσοστό 1% από το περιθώριο κέρδους της τράπεζας,
- την ισοτιμία εκταμίευσης έως ποσοστό 10%, τότε οι δόσεις θα αποπληρώνονται με βάση τα όσα προβλέπει η σύμβαση.

Το σκεπτικό

Σύμφωνα με το σκεπτικό του δικαστηρίου, από την εισαγωγή του ευρώ το 1999 μέχρι το 2007 η διακύμανση της ισοτιμίας μεταξύ ευρώ και ελβετικού φράγκου δεν είχε ξεπεράσει το 5,3%, καθώς ήταν από τα ισχυρότερα νομίσματα παγκοσμίως και τόσο η ευρωζώνη όσο και η Ελβετία είχαν από τις πιο ανεπτυγμένες και ισχυρές οικονομίες. Για το λόγο αυτό, κατά την απόφαση, «οι διάδικοι θεωρούσαν ότι η διακύμανση θα συνέχιζε να βρίσκεται στα ίδια επίπεδα, στη χειρότερη δε περίπτωση δεν θα υπερέβαινε το 10% και κρίνεται ότι δεν θα προέβαιναν στην κατάρτιση της τροποποιητικής σύμβασης εάν γνώριζαν ότι θα υπήρχε μεταγενέστερα η πολύ μεγάλη ανατίμηση του ελβετικού φράγκου». Όπως αναφέρεται, η μεταβολή της ισοτιμίας οφείλεται σε έκτακτους και απρόβλεπτους λόγους και ήταν σχεδόν απίθανο να συμβεί, ενώ καταλήγει πως, εξαιτίας της συναλλαγματικής μεταβολής, «η παροχή των δανειοληπτών έγινε υπέρμετρα επαχθής, εν όψει και της αντιπαροχής της εφεσβλήτης (σ.σ.: της τράπεζας) κατά την καλή πίστη και τα συναλλακτικά ήθη».

ΑΝΤΩΝΙΑ ΞΥΝΟΥ

▶▶ ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΜΕ SPLIT BALANCE Ή ΜΕ ΤΟ ΙΡΛΑΝΔΙΚΟ ΜΟΝΤΕΛΟ SPLIT AND FREEZE ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΝ ΟΙ ΤΡΑΠΕΖΕΣ

Ρυθμίσεις αλά... ευρώ με «σπάσιμο» και κούρεμα έως 40%

ΜΙΑ «ΔΕΥΝΗΘΙΣΤΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ» από πλευράς των κόκκινων οφειλετών να ρυθμίσουν τα δάνεια που έλαβαν ως επί το πλείστον την περίοδο 2006 - 2009 σε ελβετικό φράγκο καταγράφουν τον τελευταίο μήνα αρμόδια τραπεζικά στελέχη. Όπως εξηγούν, το αυξημένο ενδιαφέρον εδράζεται αφενός στις διφορούμενες δικαστικές αποφάσεις, που προσομοιάζουν με... σκοτσέζικο ντους, και αφετέρου στη διάψευση των προσδοκιών, που επιμελώς καλλιεργήσαν μέλη της κυβέρνησης, περί μιας οριζόντιας λύσης.

Υπενθυμίζεται ότι ο ίδιος ο αντιπρόεδρος και υπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης, Γιάννης Δραγασάκης, αφού αναγνώρισε την αδυναμία των περίπου 70.000 δανειοληπτών να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους, άφησε ανοικτό

το ενδεχόμενο νομοσέως μετά τη δημοσίευση των stress tests των τραπεζών, ουδέποτε συνέμετρά εις βάρος των

Τρέχουν...

«Οι λύσεις που προτείνονται με εκείνες που στα στεγαστικά σε Ελεύθερο Τύπο τα οποία προσθέτουν: «Το πρώτο των δανείων, είναι μεγαλύτερες σμένες περιπτώσεις μιας και αναγνωρίζεται η ιστιμίας ευρώ σε εξαιρετικά δύσκολα». Οι επιλογές, συγκεκριμένοι δανειολήπτες, κινούνται

στη λογική του γνωστού Split Balance, αλλά και της... ιρλανδικής εκδοχής του Split and Freeze. Πιο αναλυτικά:

• Στην πρώτη περίπτωση, γίνεται διαχωρισμός της οφειλής σε δύο τμήματα, με βάση την τρέχουσα αξία του ακινήτου. Το πρώτο μέρος ρυθμίζεται, ενώ το δεύτερο τακτοποιείται μεταγενέστερα, με βάση την τρέχουσα αξία ή άλλου είδους διευθέτηση, η οποία συμφωνείται εξ αρχής από τα δύο μέρη. Για παράδειγμα, για παράδειγμα, 100.000 ευρώ, ρυθμίζεται με ορίζοντα αποπληρωμής τη 15ετία. Η εξόφληση των υπόλοιπων 100.000 μετατίθεται για αργότερα, αν και πρέπει να ορίζεται σαφώς στο συμφωνητικό που υπογράφουν τα εμπλεκόμενα μέρη.

στη λογική του γνωστού Split Balance, αλλά και της... ιρλανδικής εκδοχής του Split and Freeze. Πιο αναλυτικά:

- Στην πρώτη περίπτωση, γίνεται διαχωρισμός της οφειλής σε δύο τμήματα, με βάση την τρέχουσα αξία του ακινήτου. Το πρώτο μέρος ρυθμίζεται, ενώ το δεύτερο τακτοποιείται μεταγενέστερα, με βάση την τρέχουσα αξία ή άλλου είδους διευθέτηση, η οποία συμφωνείται εξ αρχής από τα δύο μέρη. Για παράδειγμα, για παράδειγμα, 100.000 ευρώ, ρυθμίζεται με ορίζοντα αποπληρωμής τη 15ετία. Η εξόφληση των υπόλοιπων 100.000 μετατίθεται για αργότερα, αν και πρέπει να ορίζεται σαφώς στο συμφωνητικό που υπογράφουν τα εμπλεκόμενα μέρη.

- Στη δεύτερη περίπτωση, η οφειλή «σπάει», επίσης, σε δύο τμήματα, μόνο που το δεύτερο να μην θα επανεξετάζεται στο μέλλον, χωρίς να τοκοφορείται, θα τίθεται, ωστόσο, σε σταδιακό κούρεμα, σε αντιστοιχία με τη συνέπεια καταβολών του δανειολήπτη. Προς επίρρωση, στο παραπάνω στεγαστικό δάνειο το πρώτο κομμάτι ρυθμίζεται επίσης σε βάθος 15ετίας, το υπόλοιπο, ωστόσο, υπόκειται σε ποσοστιαίο «κούρεμα» (4% ετησίως), με απαραίτητη προϋπόθεση ότι ο δανειολήπτης θα παραμείνει συνεπής.

Μετά το πέρας του επίμαχου διαστήματος, δηλαδή, θα έχει διαγραφεί ένα ποσό της τάξεως των 60.000 ευρώ, ήτοι 4.000 το χρόνο. Οι υπόλοιπες 40.000 ευρώ, που απομένουν, θα ρυθμιστούν εκ νέου.

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΒΕΛΕΣΙΩΤΗ



Πρόσωπο

Φιλελεύθερος

Τετάρτη
26 Σεπτεμβρίου
2018

Η ΜΗΤΕΡΑ ΤΕΡΕΖΑ ΤΗΣ ΦΤΩΧΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΤΗΣ ΑΛΙΚΗΣ ΧΑΤΖΗ

Οπου σταθεί κι όπου βρεθεί, η κυρία Θεανώ Φωτίου σημειώνει δίχως περιστροφές τον ευεργετικό καθοριστικό ρόλο που έπαιξε για τη σωτηρία των νηπίων της χώρας, των μεγαλύτερων παιδιών, των συνταξιούχων και των απόρων - ανέργων. Η κυρία υπουργός, ως καθηγήτρια Αρχιτεκτονικής Σύνθεσης που υπήρξε κάποτε, επικαλείται τη σημαίνουσα συμβολή της στο «κτίσιμο του κοινωνικού κράτους» και τη σωτηρία της πατρίδας από την... Αριστερά. Μας σώζει σχεδόν σε μνιαιά βία, καθώς παρουσιάζει τον εαυτό της ως μια ελληνική και ενισχυμένη εκδοχή της Μητέρας Τερέζας, γνωστής ως «Η αγία των φτωχών». Η Μητέρα Θεανώ, λοιπόν, οπατά εις μάτην την αμφιλεγόμενη πλέον πολιτική ευτροφία της προκειμένου να πείσει τους αγνώστους, αλλά και ασυλλόγιστους Έλληνες για την τεράστια συμβολή της.

Μια και κανένας σε αυτή τη χώρα δεν έχει αντιληφθεί το σημαντικό έργο της, αισθάνεται υποχρεωμένη, και με τη συνδρομή της ΕΡΤ, του ΑΠΕ και των φιλοκυβερνητικών ΜΜΕ, που δίνουν τον καλύτερό τους εαυτό να προβάλλουν το φιλανθρωπικό έργο της, να τονίσει πόσο σπουδαία, σημαντική και, κυρίως, χρήσιμη είναι για την υπόσταση της φτωχής πατρίδας και την υπεράσπιση των λαϊκών δικαιών της.

Το πρόβλημα είναι ότι κανείς δεν αισθάνθηκε την παρέμβαση της κυρίας Φωτίου όσον αφορά τη σωτηρία των απόρων, των χαμηλόμισθων και των χαμηλοσυνταξιούχων της πατρίδας. Αντίθετα, η συντριπτική πλειονότητα του ελληνικού λαού αισθάνεται την προσωπική της αγωνία να κρατηθεί στην εξουσία, κρατώντας το κόμμα της σε υψηλά ποσοστά με οποιονδήποτε τρόπο και τίμημα, πράγμα που αποτυπώνεται και στις δημοσκοπήσεις. Πώς δεν καταλαβαίνει αυτή η -υποτίθεται- φιλελεύθελην αριστερή πολιτικός ότι η σιωπή μερικές φορές είναι προτιμότερη ακόμα και από τον πιο εύγλωστο λόγο;

Πριν από δυο μέρες έκπληκτοι διαβάσαμε τις νέες δηλώσεις της περί κοινωνικού κράτους που αποκτίσαμε, για οποιοδήποτε μείωση της παιδικής φτώχειας, σταθερές, ποιοτικές και καλά αμειβόμενες θέσεις εργασίας και θεσμικές παρεμβάσεις υπέρ των εργασιακών δικαιωμάτων! Η κυρία Φωτίου περιέγραψε με «συναίσθηματικό» και «παιδαριώδη» τρόπο ένα σωρό... ψεύτικες καταστάσεις, που αφήνουν

άλαλα από την έκπληξη ακόμη και παιδιά του Δημοτικού.

Δεν μπορώ να φανταστώ πώς η χώρα θα πάρει μπροστά εκπροσωπούμενη από υπουργούς που αρνούνται να διακρίνουν την πραγματικότητα (ή κάνουν ότι δεν τη διακρίνουν). Η κυρία Φωτίου, ενώ δεν κάνει τίποτα απολύτως -και κατά μία έννοια πράττει σοφά- μιλά με τον ρυθμό που μαγειρεύει: πολύ! Το σίγουρο πλέον μετά την εμπειρία ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ είναι ότι η κοινωνία δεν φτάνεται με τα λόγια, πολύ δε περισσότερο με συνταγές που βασίζονται στη φαντασία. Και η συγκεκριμένη υπουργός τις εκστομίζει αυτές, συχνά ποκνά, δίχως λόγο κι αφορμή. Για παράδειγμα, οι πρόσφατες δηλώσεις της ότι η κυβέρνηση «καταργεί τις πελατειακές σχέσεις, τη διαπλοκή και τη διαφθορά και δίνει την... αξιοπρέπεια που αρμόζει στους Έλληνες πολίτες». Δεν είχε κανέναν λόγο να τις κάνει, μιας και αυτό είναι θέμα άλλων υπουργείων.

Ωστόσο, δίχως ίχνος αυτοσυνηδονίας, ανέλαβε να ξελασπώσει τη λασπωμένη μέχρι τα μπουनिया κυβέρνηση της ασόδοτης και πρωτοφανούς φορολοπσοτικής πολιτικής, μιας κυβέρνησης που άρρωσε και σαφώνει μισθούς, συντάξεις και στοιχειώδη δικαιώματα, συντρίβοντας τη μεσαία τάξη και εκτελώντας τις αδύναμες κοινωνικά δίκαιες ομάδες.

Ό,τι δεν κατάφεραν όλες μαζί οι προηγούμενες κυβερνήσεις, που συκοφαντεί και υβρίζει συνεχώς ο ΣΥΡΙΖΑ, το κατάφερε η κυβέρνηση του Αλέξη Τσίπρα σε αγαπή συνεργασία με τους Ευρωπαίους εταίρους και το ΔΝΤ, που επίσης κατηγορούσε, δίχως να ανοίξει μύτη. Με δυο λόγια, έκανε και εξακολουθεί να κάνει... τη «βρώμικη δουλειά». Σε αυτές τις περιπτώσεις, η μοναδική ενδεδειγμένη μέθοδος είναι η σιωπή - αρετή που φαίνεται ότι δεν διαθέτει η υπουργός Κοινωνικής Αλληλεγγύης.

Προκλητικές δηλώσεις

Αντί της σιωπής, η κυρία Φωτίου, με την αυτοπεποίθησή που χαρίζουν στους ευλαβείς πιστούς τα δόγματα, κάνει δηλώσεις προκλητικές εναντίον του δημόσιου αισθήματος. Ωστόσο, η Μητέρα Τερέζα της φτώχειας Ελλάδας θα έπρεπε στοιχειωδώς να γνωρίζει ότι ως υπουργός φέρει το βάρος του θεομώ, και όχι του ταλέντου της στη μαγειρική.

Σήμερα, η ίδια και οι συνάδελφοί της στην κυβέρνηση, κάθε αντίδραση εναντίον τους τη βλέπουν ως υποκινουμένη, κατευθυνόμενη και υποβολιμαία, για τον απλοϊστάτο λόγο ότι δεν ανέχονται την αντίθετη άποψη, δηλαδή τη δημοκρατία. Όμως, τα γεμιστά και όλες τις παραγεμωμένες αερολογίες που εκστομίζουν και εξακολουθούν να εκστομίζουν, τις βρίσκουν μπροστά τους, όπως τα άνοστα γεμιστά της κυρίας Φωτίου, που οι συνταξιούχοι, οι γονείς και οι αδύναμοι οικονομικά ετοιμάζονται να της τα επιστρέψουν - ως χαλασμένα...



ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ ΖΩΙΑΚ

3. ΠΛΗΡΩΝΕΤΑΙ ΣΗΜΕΡΑ Η ΤΕΤΑΡΤΗ ΔΟΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΠΑΙΔΙΟΥ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/09/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/09/2018

Σελίδα: 26



Πληρώνεται σήμερα η τέταρτη δόση του επιδόματος παιδιού



Την Παρασκευή θα πραγματοποιηθεί και η πληρωμή των δικαιούχων του προγράμματος Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης

ΚΑΤΑΒΑΛΛΕΤΑΙ ΣΗΜΕΡΑ η τέταρτη δόση του επιδόματος παιδιού σε περισσότερες από 850.000 οικογένειες. Η πληρωμή αφορά το δίμηνο Ιούλιος-Αύγουστος και ανέρχεται συνολικά στα 204,96 εκατομμύρια ευρώ.

Ο Οργανισμός Προνοιακών Επιδομάτων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ) ανακοίνωσε ότι το επίδομα παιδιού καλύπτει πάνω από 1,5 εκατομμύριο παιδιά σε όλη τη χώρα, με την τέταρτη δόση να αφορά συνολικά 1.501.126 προστατευόμενα τέκνα, 100.000 περισσότερα παιδιά από πέρσι.

Συγκριτικά με την αντίστοιχη πε-

ρίοδο του 2017, το τρέχον έτος 20% περισσότερες οικογένειες έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα. Από τον Σεπτέμβριο οι αιτήσεις που έχουν εγκριθεί έχουν ξεπεράσει σε πλήθος κάθε άλλο έτος. Ενδεικτικά στο τέλος του 2017 πληρώθηκαν 769.344 αιτήσεις, ενώ στο τέλος του 2016 πληρώθηκαν 745.369.

Σύμφωνα με τον οργανισμό, το μέσο μηνιαίο οικογενειακό επίδομα είναι κατά 45% αυξημένο από κάθε άλλη χρονιά, με τη συντριπτική πλειονότητα των δικαιούχων να έχουν δει αυξήσεις από 14% έως 163%. Συγκεκριμένα το 50,50% έχει δει αύξηση από 58% έως 110%, το

36,50% από 75% έως 163% και το 7% έαπό 14% έως 88%. Ο ΟΠΕΚΑ τονίζει την ίδια στιγμή ότι πέρσι, στα τέλη Οκτωβρίου, είχαν καταβληθεί 490 εκατομμύρια ευρώ σε τρεις τριμηνιαίες δόσεις, ενώ φέτος σε τέσσερις διμηνιαίες δόσεις έχουν πληρωθεί συνολικά 707 εκατομμύρια ευρώ.

Σύμφωνα με τους ρυθμούς υποβολής και έγκρισης των ηλεκτρονικών αιτήσεων Α21, ο ΟΠΕΚΑ υπολογίζει ότι στο τέλος του έτους οι δικαιούχοι του Επιδόματος Παιδιού θα ξεπεράσουν τις 900.000, «αριθμός που δεν έχει ποτέ προσεγγισθεί στο παρελθόν» όπως αναφέρει χα-

ρακτηριστικά η σχετική ανακοίνωση.

Την Παρασκευή 28 Σεπτεμβρίου θα πραγματοποιηθεί και η πληρωμή των δικαιούχων του πανελλαδικού προγράμματος Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης, των οποίων οι αιτήσεις είχαν εγκριθεί έως τις 31 Αυγούστου.

Το ποσό που θα καταβληθεί αγγίζει τα 69 εκατομμύρια ευρώ και θα διανεμηθεί στους λογαριασμούς των 306.196 δικαιούχων. Η οικονομική ενίσχυση αφορά περισσότερα από 625.000 άτομα, όπως τονίζει το υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.

ΔΙΑΛΕΚΤΗ ΑΓΓΕΛΗ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 26/09/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 26/09/2018

Σελίδα: 23



Επαναχορήγηση σύνταξης, που είχε κοπεί λόγω οφειλών, σε πρώην νομικούς

Της **ΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ**

Επαναχορηγείται η σύνταξη σε πρώην νομικούς στους οποίους είχε διακοπεί από την 1η Ιανουαρίου 2017 και μετά, λόγω ύπαρξης οφειλών προς τον κλάδο υγείας. Αυτό προβλέπει εγκύκλιος που υπογράφει ο υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης Τάσος Πετρόπουλος ξεκαθαρίζοντας πως, για λόγους χρηστής διοίκησης, θα επιστραφούν οι παροχές στους συνταξιούχους του πρώην Ταμείου Νομικών (ΕΤΑΑ-ΤΑΝ) που κόπηκαν όταν διαπιστώθηκε ότι υπάρχουν οφειλές προς τον κλάδο υγείας. Οφειλόμενο ποσό σε εισφορές υγείας πάνω από το γενικό όριο των 15.000 ευρώ, που ισχύει για τους υποψήφιους συνταξιούχους δικηγόρους, θα παρακρατείται από την καταβαλλόμενη σύνταξη.

Το πρόβλημα ξεκίνησε όταν το πρώην Ταμείο Νομικών (ΤΑΝ), οι Τομείς Υγείας Δικηγόρων Αθηνών, Πειραιά, Θεσσαλονίκης, Επαρχιών και ο Τομέας Υγείας Συμβολαιογράφων υπήχθησαν στο πρώην ΕΤΑΑ.

Οι τομείς αυτοί διατήρησαν την οικονομική και λογιστική τους αυτοτέλεια, την οποία και έχασαν οριστικά με την υπαγωγή τους στον ΕΦΚΑ. Η μη διασύνδεσή τους είχε ως αποτέλεσμα –παρά τη σαφή πρόβλεψη του νόμου που ορίζει ότι για τη χορήγηση σύνταξης απαραίτητη προϋπόθεση είναι η προηγούμενη εξόφληση τυχόν οφειλόμενων ασφαλιστικών εισφορών– πολλοί δικηγόροι να λάβουν σύνταξη, παρά τις οφειλές τους προς τους τομείς υγείας.

Όταν όλα τα Ταμεία και οι τομείς εντάχθηκαν στον ΕΦΚΑ, διαπιστώθηκε η οφειλή και σε πολλές περιπτώσεις η σύνταξη διεκόπη. Την εξέλιξη αυτή έρχεται να «διορθώσει» η εγκύκλιος Πετρόπουλου, καθώς ορίζει ότι τυχόν διακοπή καταβολής σύνταξης μετά την 01/01/2017 θα θεωρείται ως μη γενόμενη και ο ΕΦΚΑ θα καταβάλει αναδρομικά τα σχετικά ποσά συντάξεων.

Να σημειωθεί πως οι ασφαλισμένοι του πρώην ΕΤΑΑ μπορούν να λάβουν σύνταξη εφόσον χρωστούν λιγότερο από 15.000 ευρώ σε ασφαλιστικές εισφορές. Βάσει της εγκυκλίου, το οφειλόμενο ποσό σε εισφορές του κλάδου υγείας έως και 31/12/2016, που ξεπερνά το ποσό αυτό των 15.000 ευρώ, θα παρακρατείται από την καταβαλλόμενη σύνταξη.

Εν τω μεταξύ, «παράθυρο» για αναστολή των περικοπών στις συντάξεις χρείας στην περίπτωση που οι δικαιούχοι συμπληρώνουν το όριο των 55 ετών άφησε, χθες, ο υφυπουργός Τάσος Πετρόπουλος. Με αφορμή και την ερώτηση των βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ για τις καθυστερήσεις στην καταβολή των συντάξεων χρείας, ο κ. Πετρόπουλος δήλωσε στον ραδιοφωνικό σταθμό Θέμα ότι, με την έναρξη του νέου έτους, είναι πιθανή η μετάθεση της χρονικής έναρξης κάποιων διατάξεων που αφορούν την περικοπή της σύνταξης χ-

«Παράθυρο» για αναστολή των περικοπών στις συντάξεις χρείας.

ρείας για ηλικίες πριν από τα 52 με 55 έτη. «Θα μπορούσαμε να δούμε την αναβολή του μέτρου αυτού, σε συνδυασμό με την ανεργία που υπάρχει στη χώρα», δήλωσε χαρακτηριστικά ο υφυπουργός, για να συμπληρώσει ότι «ο δημοσιονομικός χώρος για να το κάνουμε υπάρχει».

Υπενθυμίζεται πως το ηλικιακό όριο των 55 ετών που έθεσε ο νόμος Κατρούγκαλου ισχύει για θανάτους ασφαλισμένων ή συνταξιούχων που επήλθαν από 13 Μαΐου 2016 και μετά. Οι επιζώντες σύζυγοι που ήταν πάνω από 55 ετών δικαιούνται τη σύνταξη διά βίου. Όσοι ήταν κάτω από 55, αλλά έχουν ανήλικα παιδιά έως 18 ετών ή παιδιά σπουδαστές έως 24 ετών, δικαιούνται σύνταξη για όσα χρόνια τα παιδιά είναι ανήλικα ή σπουδάζουν. Αντίθετα, όσοι ήταν τη στιγμή του θανάτου 52-55 ετών, και δεν έχουν ανήλικα παιδιά, δικαιούνται σύνταξη χρείας για μία 3ετία. Μετά την 3ετία η σύνταξη διακόπτεται και επαναχορηγείται στα 67.

Στην πράξη, το σενάριο που επεξεργάζονται στο υπουργείο Εργασίας αφορά την αναστολή, υπό προϋποθέσεις, του μέτρου της περικοπής της σύνταξης λόγω ηλικιακού ορίου, έως ότου το ποσοστό της ανεργίας διαμορφωθεί κάτω από ένα συγκεκριμένο όριο. Δυστυχώς το μέτρο θα μπορούσε να αφορά χιλιάδες δικαιούχους που ήταν 52-55 ετών τη στιγμή του θανάτου και δεν έχουν ανήλικα παιδιά ή παιδιά σπουδαστές.



«Θα προσπαθήσουμε να αναβληθεί το μέτρο. Έχουμε τον δημοσιονομικό χώρο. Θα το κάνουμε» δήλωσε ο υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης Τάσος Πετρόπουλος

ΓΙΑ ΟΣΟΥΣ ΔΕΝ ΠΛΗΡΟΥΝ ΤΟ ΗΛΙΚΙΑΚΟ ΟΡΙΟ ΤΩΝ 55 ΕΤΩΝ

Μελετούν αναστολή λόγω ανεργίας της διακοπής συντάξεων χρεΐας

Του **ΓΙΑΝΝΗ ΦΩΣΚΟΛΟΥ**
jfoskolos@ethnos.gr

Με «ρήτρα» ανεργίας ανοίγει παράθυρο για αναστολή της διακοπής στις συντάξεις χρεΐας όσων χήρες δεν πληρούν το ηλικιακό όριο των 55 ετών. Σύμφωνα με όσα δήλωσε χθες ο υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης Τάσος Πετρόπουλος, στο τραπέζι βρίσκεται υπό επεξεργασία λύση για αναβολή του δυσμενούς μέτρου - που κανονικά πρέπει να μπει σε εφαρμογή από τον Μάιο του 2019 - σε συνδυασμό με την ανεργία που υπάρχει στη χώρα. Αυτό σημαίνει πως θα μπορούσε, για παράδειγμα, να υπάρξει ρύθμιση η οποία θα αναστέλλει υπό προϋποθέσεις το μέτρο της διακοπής της σύνταξης λόγω ηλικιακού ορίου, έως ότου το ποσοστό της ανεργίας διαμορφωθεί κάτω από ένα συγκεκριμένο όριο.

Δυσνητικά το μέτρο θα μπορούσε να αφορά χιλιάδες δικαιούχους που ήταν 52-55 ετών τη στιγμή του θανάτου του/της συζύγου τους και δεν έχουν ανήλικα παιδιά ή παιδιά σπουδαστές. Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε χθες ο κ. Πετρόπουλος, έως και τον Αύγουστο του 2018 απονεμήθηκαν 67.000 συντάξεις χρεΐας με το νέο σύστημα, ενώ εκκρεμούν 21.000 αιτήσεις. «Μπο-

ρούμε να δούμε από την έναρξη του νέου έτους τη μετάθεση της χρονικής έναρξης κάποιων διατάξεων που αφορούν στην περικοπή της σύνταξης χρεΐας για ηλικίες 52-55 ετών. Να αναβληθεί το μέτρο αυτό σε συνδυασμό με την ανεργία που υπάρχει στη χώρα. Έχουμε τον δημοσιονομικό χώρο. Θα το κάνουμε» δήλωσε ο υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης, ανοίγοντας παράθυρο αναστολής του «ψαλιδιού».

Νόμος Κατρούγκαλου

Υπενθυμίζεται πως το ηλικιακό όριο των 55 ετών που έθεσε ο νόμος Κατρούγκαλου ίσχυσε πρώτη φορά για θανάτους ασφαλισμένων ή συνταξιούχων που επίπθαν από 13 Μαΐου 2016 και μετά. Οι επιζώντες σύζυγοι, οι οποίοι τη στιγμή του θανάτου ήταν πάνω από 55 ετών, δικαιώθηκαν τη σύνταξη διά βίου. Όσοι ήταν κάτω από 55, αλλά έχουν ανήλικα παιδιά έως 18 ετών ή παιδιά σπουδαστές έως 24 ετών, δικαιούνται να λαμβάνουν τη σύνταξη χωρίς διακοπή για όσα χρόνια τα παιδιά είναι ανήλικα ή σπουδάζουν και σε κάθε περίπτωση για τουλάχιστον μία Ζετία.

Αντίθετα, όσοι χήρες/χήροι ήταν τη στιγμή του θανάτου 52-55 ετών και δεν έχουν ανήλικα παιδιά ή παιδιά σπου-

δαστές έως 24 ετών, δικαιώθηκαν τη σύνταξη χρεΐας για μία Ζετία. Μετά την Ζετία η σύνταξη τους πρέπει να διακοπεί και να επαναχορηγηθεί όταν γίνουν 67. Το ίδιο σύστημα ισχύει και για χήρες/χήρους που ήταν κάτω από 55 τη στιγμή του θανάτου, αλλά θα έχουν συμπληρώσει τα 55 όταν το παιδί τους ενηλικιωθεί ή όταν ολοκληρώσει τις σπουδές του. Και αυτοί θα δικαιούνται να λάβουν τη σύνταξη διά βίου όταν γίνουν 67.

Δεδομένου ότι η ρύθμιση του νόμου Κατρούγκαλου τέθηκε πρώτη φορά σε ισχύ για θανάτους που επίπθαν από 13 Μαΐου 2016 και μετά, η επιμαχη τριετία συμπληρώνεται για πρώτη φορά τον Μάιο του 2019. Μπροστά σε αυτό το δεδομένο, στο τραπέζι πέφτουν

Στο τραπέζι βρίσκεται υπό επεξεργασία λύση για αναβολή του δυσμενούς μέτρου, που κανονικά πρέπει να μπει σε εφαρμογή από τον Μάιο του 2019

σενάρια νέας ρύθμισης για αναστολή του μέτρου με «ρήτρα» ανεργίας. Να σημειωθεί πως στην ίδια θέση βρίσκονται και οι χήρες/χήροι που ήταν μικρότεροι από 52 τη στιγμή του θανάτου και δεν έχουν ανήλικα παιδιά ή παιδιά σπουδαστές, καθώς οι διατάξεις του 2016 προβλέπουν πως δικαιούνται σύνταξη μόνο την πρώτη Ζετία ●



Φ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ:

Τα ελληνικά νησιά δεν μπορεί να αντιμετωπίζονται ως έδαφος τρίτης χώρας

► Το «Σχέδιο Ελλάδα», το πρόγραμμα του «Κινήματος Αλλαγής», και τις εξειδικευμένες προτάσεις του για το Αιγαίο και ιδιαίτερα για τη Λέσβο, παρουσίασε η Φώφη Γεννηματά

«Τα νησιά του ανατολικού Αιγαίου πρέπει να αποσυμφωρθούν άμεσα» τόνισε από τη Μυτιλήνη η πρόεδρος του Κινήματος Αλλαγής Φώφη Γεννηματά, μιλώντας για το προσφυγικό αλλά και για τα εθνικά θέματα.

«Η Μόρια μπορεί να φιλοξενήσει 3.100 ανθρώπους. Ούτε ένας παραπάνω δεν πρέπει να μένει στο νησί» είπε χαρακτηρίζοντας «χάος» την επικρατούσα κατάσταση στην οποία ζητείται «από τους εργαζομένους να γίνουν ήρωες, τις τοπικές κοινωνίες να είναι σε επικίνδυνο αδιέξοδο και από παιδιά να κινδυνεύουν».

Η κ. Γεννηματά απέδωσε ευθύνες στην ελληνική κυβέρνηση γιατί «οι εγκλωβισμένοι στα νησιά ξεπερνούν πλέον τις 20.000, παρά τις υποσχέσεις ότι θα ήταν οι μισοί», «για την επιβάρυνση των νησιών» και για «τις απάνθρωπες συνθήκες στα στρατόπεδα υποδοχής των μεταναστών παρά την οικονομική βοήθεια που έχει δεχθεί η χώρα».

Η επικεφαλής του «Κινήματος Αλλαγής» είπε πως «τα νησιά είναι έδαφος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και δεν μπορεί να αντιμετωπίζονται ως έδαφος τρίτης χώρας» και ζήτησε «λογοδοσία και διαφάνεια για κάθε ευρώ που δαπανάται, είτε από την κυβέρνηση είτε από διεθνείς οργανισμούς και ΜΚΟ».

Όμοια η κ. Γεννηματά

κατηγόρησε τη Νέα Δημοκρατία γιατί «παρά τις κορώνες, συναινεί. Κουβέντα δεν είναι για την αποσυμφόρση Τσίπρας και Μητσοτάκης, μπροστά στους Ευρωπαίους».

«Η χώρα δεν μπορεί να προχωρήσει με τις δεσμεύσεις Τσίπρα. Πρέπει να αντιμετωπίσουμε τα θέματα της μεταναστευτικής κρίσης που εντείνεται, να ξαναχτίσουμε ένα σύγχρονο κοινωνικό κράτος, να ανασυγκροτήσουμε τη Δημοκρατία μας, με μια Νέα Μεταπολίτευση. Και να ανασυντάξουμε την Πολιτεία μας, με βάση ένα Αποκεντρωμένο, Σύγχρονο Κράτος, να πούμε αληθείες για το δημογραφικό, την αντιμετώπιση της υπογεννητικότητας, την ενίσχυση της οικογένειας. Να δουλέψουμε για την επιστροφή, ιδίως των νέων, όσων αναγκάστηκαν να φύγουν στο εξωτερικό τα χρόνια της κρίσης» σημείωσε η κ. Γεννηματά.

Παράλληλα, έθεσε ως προτεραιότητα του προγράμματος του κόμματος την «επανάσταση στο κράτος» που αναφέρεται ιδιαίτερα στη νησιωτικότητα. «Η Νησιωτικότητα δεν είναι ευκολόγιο. Αλλά βασικό πολιτικό πρόταγμα. Για μας η ρήτρα νησιωτικότητας, οι διακριτές πολιτικές για τα νησιά μας, είναι αναπόσπαστο στοιχείο κάθε σχεδιασμού μας» είπε θέτοντας το θέμα της διατήρησης του μειωμένου συντελεστή ΦΠΑ στα νησιά «μια και η εφαρμογή



του μεταφορικού ισοδύναμου δεν καλύπτει το αυξημένο κόστος διαβίωσης».

Ειδικά για τη Λέσβο, η κ. Γεννηματά είπε ότι το «Κίνημα Αλλαγής» σχεδιάζει να διεκδικήσει στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Ένωσης:

«1. Την θέσπιση ενός Αποκεντρωμένου Οργανισμού για την Προώθηση της Συνεργασίας ανάμεσα στα Νησιά και τις Συνοριακές Περιοχές της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Agency for the Promotion of the Cooperation of Islands and Border Regions of the EU) με έδρα τη Μυτιλήνη.

2. Τη ανακήρυξη σε ετήσια βάση «Περιοχών Ειδικού Ενδιαφέροντος για το Μέλλον της Ευρώπης» (Regions of Special Interest for the Future of Europe) με πρώτη βέβαια τέτοια ειδική περιοχή τη Λέσβο ή τα νησιά του βορείου Αιγαίου γενικώς».

Άμεσα η κ. Γεννηματά ζήτησε «παρέμβαση για την ενίσχυση των ελαιοπαραγωγών της Λέσβου. Τη φετινή χρονιά, είπε, τα πράγματα φαίνονται πολύ δύσκολα για τους ελαιοπαραγωγούς λόγω της δακροπροβολής. Εκτός από την αποζημίωση των αγροτών που είναι επιβεβλημένη, θα πρέπει να ανασχεδιαστεί ο τρόπος υλοποίησης

της δακοκτονίας ώστε να εκτελεστεί έγκαιρα και αποτελεσματικά και να

λυθεί οριστικά το πρόβλημα».

Η κ. Γεννηματά κάλεσε

την κυβέρνηση «να σταθεί στο ύψος της απέναντι στη διπλωματία του Ερντογάν, που αισθάνεται πως μπορεί να αμφισβητεί διεθνείς συνθήκες και να εκβιάζει τη χώρα μας χρησιμοποιώντας ακόμη και το δρόμο χιλιάδων προσφύγων ως μοχλό πίεσης».

Τέλος, τοποθετήθηκε αρνητικά σχετικά με το ζήτημα της ονομασίας των Σκοπίων. «Οι παραχωρήσεις της Ελληνικής κυβέρνησης στα κρίσιμα ζητήματα της Μακεδονικής εθνικότητας και της γλώσσας μας βρήκαν και μας βρίσκουν απέναντι, κάθετα αντίθετους» είπε χαρακτηρίζοντας «ανιστόρητες και επικίνδυνες υποχωρήσεις» την κυβερνητική πρακτική. Επανάλαβε δε πως «αυτή τη συμφωνία» το «Κίνημα Αλλαγής» δεν θα τη ψηφίσει.

7. ΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Σ ΒΟΥΡΒΑΧΑΚΗΣ ΚΑΙ Γ ΣΤΑΡΑΚΗΣ ΣΤΟΝ...

Μέσο: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .25/09/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/09/2018

Σελίδα: 19



ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ Οι δημοτικοί σύμβουλοι Σ. Βουρβαχάκης και Γ. Σταράκης στον Σύλλογο Πολυτέκνων Ρεθύμνου

Συνάντηση με τον πρόεδρο του Δ.Σ του Συλλόγου Πολυτέκνων Ρεθύμνου κο Γεώργιο Συνολάκη πραγματοποιήσαν την Παρασκευή 21 Σεπτεμβρίου οι Ανεξάρτητοι Δημοτικοί Σύμβουλοι Ρεθύμνου κκ. Σταύρος Βουρβαχάκης και Γεώργιος Σταράκης.

Η συνάντηση διενεργήθηκε σε ιδιαίτερα θετικό κλίμα με τον πρόεδρο του Συλλόγου να παρουσιάζει το ευρύ φάσμα των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι πολύτεκνοι και τα οποία χρήζουν άμεσων παρεμβάσεων.

Όπως επισημάνθηκε στη διάρκεια της συνάντησης το κράτος στη μνημονιακή και νεοφιλελεύθερή του μορφή λειτουργεί πλέον ως εταιρεία. Έτσι με στόχο την αύξηση των εσόδων του και τη μείωση των εξόδων του δεν επιθυμεί να καλύπτει και να πριμοδοτεί τα γονεϊκά κόστη. Μάλιστα, ιδιαίτερη αναφορά έγινε για το γεγονός πως δεν είναι καθόλου τυχαίο το γεγονός ότι στη μνημονιακή Ελλάδα καταγράψαμε ντροπιαστική αύξηση της βρεφικής θνησιμότητας, ενώ παράλληλα οι θάνατοι είναι πλέον περισσότεροι από τις γεννήσεις.

Από τη μεριά τους οι δύο Δημοτικοί Σύμβουλοι δεσμεύτηκαν να στηρίξουν τα θέματα του Συλλόγου Πολυτέκνων Ρεθύμνου στο Δημοτικό Συμβούλιο και τόνισαν πως θα συνεχίσουν την ουσιαστική συνεργασία με το Δ.Σ. του Συλλόγου.



8. ΑΝΟΙΓΟΥΝ 1.576 ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ ΣΤΟ ΚΕΕΛΠΝΟ

Μέσο: ΝΕΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΗΠΕΙΡΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/09/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 26/09/2018

Σελίδα: 14



Για την κάλυψη των υγειονομικών αναγκών των προσφύγων και μεταναστών Ανοίγουν 1.576 θέσεις με σύμβαση στο ΚΕΕΛΠΝΟ

«Ανοίγουν» 1.576 θέσεις στο ΚΕΕΛΠΝΟ, με συμβάσεις εργασίας έως και δύο χρόνια. Σύμφωνα με απόφαση που δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και την υπογράφουν πέντε υπουργοί της κυβέρνησης, οι αναμενόμενες προσλήψεις θα γίνουν στο πλαίσιο υλοποίησης έργου, χρηματοδοτούμενου από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, με αντικείμενο τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας και την κάλυψη των υγειονομικών αναγκών των προσφύγων και μεταναστών. Φορέας υλοποίησης θα είναι το ΚΕΕΛΠΝΟ.

Πρόκειται, ειδικότερα, για παρεμβάσεις δημόσιας υγείας, λειτουργία συστήματος επιδημιολογικής επιτήρησης, συντονισμό εμβολιασμών στον εν λόγω πληθυσμό και εκτίμηση συνθηκών υγιεινής των χώρων διαμονής των προσφύγων. Μάλιστα, ως παρεμβάσεις δημόσιας υγείας νοούνται οι δράσεις που κρίνονται απαραίτητες για την πρόληψη εμφάνισης λοιμωδών και μη νοσημάτων. Παράλληλα, το έργο προβλέπει



την ενίσχυση των δομών του δημόσιου συστήματος υγείας, που περιλαμβάνει την ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού δομών που ανήκουν στο δημόσιο σύστημα πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας φροντίδας υγείας στους τομείς της παιδιατρικής, της γυναικολογίας – μαιευτικής, της νοσηλευτικής και της ψυχικής υγείας.

Οι συμβάσεις εργασίας θα έχουν διάρκεια έως 18 μήνες, ωστόσο θα υπάρχει δυνατότητα παράτασης για ακόμη ένα εξάμηνο. Το έργο χωρίζεται σε έξι υποέργα, καθένα από τα οποία ζητεί και διαφορετικό αριθμό προσλήψεων και ειδικοτήτων. Μόνο το υποέργο 5 αφορά την εκπαίδευση των νέων εργαζομένων.

Έτσι, για το υποέργο 1, που

αφορά την επιστημονική επίβλεψη, διαχείριση και συντονισμό του προγράμματος, πρόκειται να προσληφθούν 40 άτομα Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης, ειδικότητας: επαγγελματίες υγείας, φαρμακοποιοί, στατιστικοί, οικονομικού κλάδου, διοικητικοί, νομικοί.

Για το υποέργο 2, που αφορά μεταξύ άλλων τη λειτουργία του συστήματος επιδημιολογικής επιτήρησης και το Ν συντονισμό των εμβολιασμών, θα προσληφθούν 62 άτομα, ειδικότητας: επαγγελματίες υγείας ΠΕ/ΤΕ, επισκέπτες υγείας ΤΕ, επόπτες Δημόσιας Υγείας ΤΕ, βιοστατικής ΠΕ και πληροφορικής ΠΕ.

Για το υποέργο 3, που είναι οι υπηρεσίες υγείας στο πεδίο, θα προσληφθούν 610 άτομα, ειδικότητας: γιατροί και οδοντίατροι, νοσηλευτές, μαίες, ψυχολόγοι, κοινωνικοί λειτουργοί, διαπολιτισμικοί μεσολαβητές/διερμηνείς, διασώστες/πλήρωμα ασθενοφόρου, γενικοί συντονιστές, συντονιστές υγειονομικών υπηρεσιών, συντονιστές πεδίου.

Για το υποέργο 4, που αφορά

την ενίσχυση των δομών του δημόσιου συστήματος υγείας, θα προσληφθούν 862 άτομα, με ειδικότητα: γιατροί, νοσηλευτές, μαίες, ψυχολόγοι, κοινωνικοί λειτουργοί, διαπολιτισμικοί μεσολαβητές/διερμηνείς, διασώστες/πλήρωμα ασθενοφόρου, διοικητικοί.

Τέλος, για το υποέργο 6, που αφορά τη στρατηγική επικοινωνίας, θα προσληφθούν ένας δημοσιογράφος και ένα άτομο κλάδου Πληροφορικής ΠΕ.

Τα κριτήρια για τη μοριοδότηση των υποψηφίων είναι ακαδημαϊκά (βαθμός πτυχίου, διδακτορικός, μεταπτυχιακός τίτλος, δεύτερο πτυχίο, γνώση ξένης γλώσσας, γνώση χειρισμού Η/Υ), η εμπειρία (εμπειρία στο αντικείμενο προς κάλυψη θέσης ή χρόνος από την ημερομηνία απόκτησης του τίτλου ειδικότητας για την κατηγορία των γιατρών), αλλά και κοινωνικά (αριθμός ανήλικων τέκνων, τέκνο πολύτεκνης ή τρίτεκνης οικογένειας, γονέας μονογονεϊκής οικογένειας, ποσοστό αναπηρίας άνω του 67%, εντοπιότητα).